
Jsme tu pro mladé lidi z Česka a Německa

Jsme tu pro mladé lidi z Česka a Německa

Máte zájem o práci s mládeží a o českoněmeckou spolupráci? Máte základní znalosti němčiny a zájem o on-line žurnalistiku? Jste komunikativní a otevřená osobnost se schopností nalézt radost z práce ve dvojjazyčném týmu? Je-li vám mezi 18 a 30 roky a bydlíte mimo Německo, pak právě možná vám je určena nabídka Evropské dobrovolné služby.

Internetový portál pro mládež z Čech a Německa ahoj.info existuje od r. 2001. Proč jste zvolili internetový časopis, jeho správu a vytváření obsahu, jako formu dobrovolnické práce?

Magdalena Kofron: Jsme tady pro mladé lidi z Česka a Německa, tedy ze dvou zemí, a pokud nemáme milióny na tisk a distribuci, nic jiného než webový portál se vlastně nenabízí. Ale hlavní pro nás je, že ti lidé, pro které ahoj.info vytváříme, prostě mají internet jako svůj hlavní zdroj informací. A proč dobrovolnictví? Na počátku jsme chtěli zkusit, jestli náš portál může fungovat, pokud se o něj starají mladí lidé prostě jen proto, že chtějí. A jestli to půjde, budou-li se každým rokem u projektu střídat. A obojí se osvědčilo.



Magdalena Kofron

Nespočet jiných internetových portálů nabízí informace o studiu, kultuře i pracovních příležitostech pro mladé. V čem se ahoj.info liší od jiných webových portálů?

Magdalena Kofron: Ahoj.info dělají mladí lidé pro mladé lidi. Nejedná se o komerční projekt financovaný a plněný reklamou, jedná se o místo, kde se mladí lidé dozvědí, co jiní mladí lidé pokládali za zajímavé. A samozřejmě zásadní je inter-kulturní rozměr, setkávání lidí i idejí ze dvou zemí. A pro mnohé naše návštěvníky je zajímavý rozměr jazykový, protože naprostá většina našich textů je k dispozici v obou jazycích zároveň.

Kolik studentů – dobrovolníků už touto službou prošlo, z jakých univerzit /fakult většinou byli a s jakými zkušenostmi se po roce vraceli domů – jaké máte ohlasy z jejich strany?

Alexander Klozar: Program Evropské unie Mládež v akci, jehož je Evropská dobrovolná služba součástí, se nezaměřuje primárně na studenty vysokých škol, ale obecně na mladé lidi ve věku 18 až 30 let. V Tandemu ročně vysíláme kolem osmi dobrovolníků zpravidla do Německa nebo do Rakouska a převažují zde vysokoškoláci z humanitních oborů. Zastoupeni jsou ale i mladí lidé, kteří právě složili maturitu a ještě studovat nezačali.



Alexander Klozar

Obecně podle statistiky české národní agentury programu (Česká národní agentura Mládež, www.mladezvakci.cz) vycestovalo v roce 2009 z Česka 78 dobrovolníků a 102 jich naopak do Česka z různých zemí přijelo. Ohlasy jsou u našich projektů dobré a jsme za to velmi rádi. Naši dobrovolníci až na výjimky absolvují celou dobrovolnou službu až do konce a pobyt v zahraničí považují zpětně za prospěšný a přínosný. To je dobrá bilance.

Portál by měl být interaktivní, to znamená, že jeho uživatelé mají možnost do něj psát příspěvky sami – články, komentáře, nápady na akce a podobně. Je zájem o tuto možnost větší z české nebo německé strany nebo většina autorské práce na obsahu portálu spočívá na bedrech dobrovolníků?

Magdalena Kofron: Obojí je pravda. Najdou se uživatelé ahoj.info, kteří mají chuť sami přidávat informace, někdy je sami dají na web, jindy je pošlou našim dobrovolníkům. Ale většina autorské práce je na bedrech dobrovolníků, o tom není sporu. Snažíme se naše návštěvníky inspirovat k aktivní podpoře portálu, daří se nám to se střídavými úspěchy.



Studenti – dobrovolníci sami navrhnou témata besed a seminářů, které také sami organizují, a část jejich práce spočívá v přímém kontaktu s veřejností. Jak místní lidé v Bavorsku na aktivity Tandemu, cíle programu Kultury bez hranic a dalších projektů reagují? Podporují činnost mladých dobrovolníků?

Alexander Klozar: Tandem Plzeň i Tandem Regensburg působí jako veřejné instituce v obou zemích na území celého státu. Semináře, které dobrovolníci pořádají, jsou také zaměřeny obecně na mladé lidi z obou zemí. Lokální dopad u našeho vlastního projektu proto není tolik patrný. Poměrně často se stává, že se na další seminář přihlásí mladí lidé, kteří obdrželi osobní referenci od dřívějších účastníků, nebo mladí lidé, kteří se s Tandemem nebo našimi partnerskými organizacemi setkali už v rámci jiných programů a rádi by se zúčastnili dalších přeshraničních aktivit. Kultura bez hranic je naopak hlavním česko-německým projektem Centra Bavaria Bohemia, na kterém pracuje asi pět stálých zaměstnanců, praktikantka a dobrovolnice. Projekt si klade za cíl podporovat intenzivní přeshraniční spolupráci v oblasti kultury a kulturní objevování sousedního regionu. Česká dobrovolnice je zde často kontaktním partnerem různých lokálních aktérů nebo i veřejnosti. Pokud vím, tak v místě dobrovolnice organizuje pravidelné setkání pro Čechy a Němce žijící v okolí, a to s velmi pozitivním ohlasem.

Pro letošní podzim jste vypsalí jedno dobrovolnické místo v Tandemu v Plzni i v Tandemu v Regensburku a jedno v Centru Bavaria-Bohemia v Schönsee. Funguje to tak, že dobrovolníky z Čech umístíte do Německa a opačně?

Alexander Klozar: Vzhledem k zaměření Tandemu na česko-německou spolupráci to tak většinou je. Celkově Tandem od roku 2001 administroval více jak 50 dobrovolníků Evropské dobrovolné služby a 90 % z nich cestovalo právě mezi Českem a Německem. Jen 10 % připadlo na Polsko a Rakousko. Je to z velké části dáno také tím, že se na nás obracejí mladí lidé, kteří se zajímají cíleně o Německo.

Proč bych se měl/měla přihlásit jako student-dobrovolník právě k vám? Je to přece jen služba na rok a pokud studuji a myslím to se studiem vážně, není vůbec snadné - naopak je svým způsobem riskantní - studium na rok přerušit. Čím mi to dobrovolnická práce v Německu vynahradí?

Alexander Klozar: Obecně je Evropská dobrovolná služba příležitostí, jak se zorientovat v životě po škole a jak získat první pracovní zkušenosti – navíc v zahraničí, což je dnes na trhu práce obzvlášť ceněno. Je to také skvělá příležitost, jak si zlepšit znalost cizího jazyka. Není výjimkou, že dobrovolníci po skončení dobrovolné služby dál pracují v oboru nebo dokonce pokračují ve své hostitelské organizaci jako zaměstnanci. Jedná se tedy i o způsob, jak může mladý člověk nastartovat svoji kariéru. V neposlední řadě pak dobrovolník pozná cizí kulturu, vidí, jak věci fungují jinde, a naváže řadu mezinárodních osobních i pracovních kontaktů nebo přátelství. Co se týče absolvování dobrovolné služby během studia, tak většina českých vysokých škol nabízí možnost přerušení na jeden nebo více semestrů. Z hlediska průběhu studia konečnou řešíte velmi podobný problém, pokud strávíte rok v zahraničí například prostřednictvím programu Erasmus. Z hlediska získání zkušeností se ale v obou případech jedná o smysluplná přerušování standardního průběhu studia, které stojí za to. Další možností pak samozřejmě je absolvovat Evropskou dobrovolnou službu s již ukončeným studiem nebo naopak před jeho zahájením.

A proč by zájemci měli zvolit právě náš dobrovolnický projekt? Tandem jsou dva zavedené a úzce spolu kooperující veřejné subjekty s bohatými zkušenostmi v oblasti česko-německé práce s mládeží. S dobrovolníky už pracujeme více jak osm let a získali jsme za tuto dobu už poměrně dobrou představu, jak s dobrovolníky spolupracovat a jakou podporu jim poskytovat. Mladí lidé u nás mají možnost získat zkušenost s prací v mezinárodně působící organizaci, vytvoří si kontakty na další subjekty, naučí se spravovat internetový portál, tvořit různé informační materiály od konceptu až po odeslání do tiskárny a získají organizační dovednosti při přípravě a realizaci seminářů pro mladé lidi. Dobrovolníci jsou plnohodnotnými členy pracovního týmu Tandemu a podílí se také na celé řadě nejrůznějších aktivit, které Tandem realizuje. To vše činní práce různorodou a – já doufám – i zábavnou. Samotný dobrovolnický projekt pak poskytuje také poměrně širokou možnost realizace vlastních nápadů.



Dobrovolníci v rámci Evropské dobrovolné služby

Magdalena Kofron, dobrovolnice Evropské dobrovolné služby v Plzni, spravuje na české straně internetový portál Ahoj.info; Němka, žije v Salzburgu, Rakousko

Mgr. Alexander Klozar, koordinátor dobrovolnického centra česko-německých výměn mládeže TANDEM, Plzeň

O Tandemu

Koordinační centra česko-německých výměn mládeže Tandem byla zřízena na základě společného prohlášení ministra školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a spolkové ministryně pro rodinu, seniory, ženy a mládež Spolkové republiky Německo. Tandem Plzeň je organizační součástí Západočeské univerzity v Plzni a metodicky je veden Sekcí mezinárodních vztahů a evropských záležitostí MŠMT. Tandem Regensburg je zřizován Bavorským kruhem mládeže a je financován německým Spolkovým ministerstvem pro rodinu, seniory, ženy a mládež a spolkovými zeměmi Bavorskem a Saskem.

Úkolem Tandemu je zprostředkovávat a podporovat spolupráci mládeže z Česka a Německa, pomáhat a radit zájemcům o sousední zemi z řad mladých lidí, vedoucích mládeže a pedagogů. Aktivity Tandemu podporují mobilitu a setkávání mladých lidí z Česka a Německa.

www.tandem-info.net

(Marie Kohoutová)